

# 补身份证可网办 婴儿落户可即办

## 辽宁省公安厅推出30项优化营商环境新举措

3年内省内办理过居民身份证并已采集标准人像和指纹信息的辽宁省常住人口公民,因证件损坏或丢失需要补换领的,可以一次都不用跑,全程网办。新生儿出生落户可以即办,不用再等待2个工作日;核发机动车免检标志等10项车驾管业务在家门口派出所就能办!

昨日,省政府新闻办召开新闻发布会,省公安厅相关负责人介绍了公安厅推出的30项优化营商环境新举措。《30项新举措》共涉及6个公安业务管理职能,其中,治安管理23项、交通管理3项,还有单位内部管理、保安管理、网络安全管理以及执法公开。核心要义就是对现有的审批事项进行“再瘦身”,能压缩的再压缩、能精简的再精简、能公开的全公开,努力在原有基础上实现新的突破,最大限度方便办事市民和企业。

### 补办身份证可全程网办 一次不用跑

新举措增加了5项“一次都不用跑”政务服务,其中3年内省内办理过居民身份证并已采集标准人像和指纹信息的辽宁省常住人口公民,因证件损坏或丢失需要补换领的,可以在辽宁省一体化在线政务服务平台或辽事通APP中的“公安便民专区”全程网办,实现一次不用跑。

此外,符合条件的公民首次申领辽宁省居住证的,以及持有辽宁省居住证的公民因损坏换领、丢失补领或签注的,可以在辽宁省一体化在线政务服务平台或辽事通APP中的“公安便民专区”全程网办。

### 新生儿落户、购房落户可即办

经过优化,29项户口申报事项办理时限由原来的2个工作日缩短为“即办”,具体事项包括新生儿出生落户、国外出生婴儿回国落户、收养子女申报户口(不含事实收养)、死亡注销户口登记、参军入伍人员注销户口登记、出国(境)定居人员注销户口登记、常住人口副项登记信息变更更正、户口簿丢失(损坏)补办、户口准迁证补办、户口迁移证补办、

大中专招生户口迁往省外(区、市)、大中专毕业生户口迁往省外(区、市)、城镇地区公民之间“三投靠”落户、刑满释放人员恢复户口登记、华侨回国定居落户、非华侨身份回国恢复户口登记、港澳居民回内地定居落户、台湾居民来大陆定居落户、大中专学生毕业回原籍落户、大中专学生退学回原籍落户、购房落户、租房落户等。

### 全省150个派出所 可以办理10项车驾管业务

今年年底前,在全省150个公安派出所可以办理变更机动车车主联系方式、核发机动车免检标志、补领机动车检验合格标志、换领机动车检验合格标志、驾驶人联系方式变更、驾驶证期满换证、驾驶证遗失补证、驾驶证损毁换证、驾驶人超龄换证、驾驶证延期换证10项车驾管业务。明年,还将再增加100个派出所办理部分车驾管业务。让市民在家门口就可以办理车驾管业务,得到最大限度的方便。

### 拓宽交通违法复议渠道 当事人可在发生地 任意交警大队递交复议申请

新举措还拓宽了交管执法行政复议受理渠

道。当事人对区、县(市)公安交管部门作出的行政处罚决定有异议的,既可向行政处罚决定书上载明的部门申请行政复议,也可到违法发生地所在市的各区、县(市)公安交管部门提交行政复议申请,再转到相关部门依法办理,让群众少跑腿。

省公安厅相关负责人解释,以前群众对交警部门作出的行政处罚决定有异议的,如果违法行为发生地在市区,需要到市级交警部门进行复议,如果违法行为发生地在县区,需要到县公安局进行复议。这次拓宽了交警执法行政复议渠道后,如果对行政处罚决定有异议,无论违法行为发生地在市区,还是县区,可以在发生地当地任意一个交警大队递交复议申请,由公安系统内部转递管辖部门进行处理,让市民少跑腿。

### 报警人可即时查警情处理结果

开通辽宁省公安厅执法公开服务平台(<http://gat.ln.gov.cn/zfgkfwpt>),点击辽宁省一体化在线政务服务平台中的“公安便民专区”,通过我要查询模块,报警人可查询警情处理结果,被害人可查询案件办理进展,社会各界可查询全省公安机关作出的行政处罚决定书。这样既保障具体案件当事人知情权,

又防止警情、案件进展被无关人员获知。此外,公安机关也将向社会公开行政处罚决定书的内容进行了隐私保护。相关人员的具体姓名、身份证号、家庭住址等个人信息都会进行隐匿处理。

### 新开办娱乐场所、开锁等 不需要去现场备案

新举措中取消了新开办的娱乐场所、废旧金属收购、开锁、机修业的现场备案,这些行业的经营者将不再需要到公安机关现场备案。

省公安厅负责人介绍,取消现场备案,并不是说取消备案,而是不需要到现场进行备案。以前,新开办的娱乐场所、废旧金属收购、开锁、机修业的经营者需要到属地派出所进行现场备案。这次公安机关积极主动沟通协调市场监督管理部门,实现了系统对接。

新举措推广实施后,上述行业的经营者到市场监督管理部门申请工商执照后,公安机关会在第一时间调取该企业的登记信息,实行内部登记建档备案,这样就不再需要再到公安机关进行现场备案,真正实现了“不见面备案”,最大限度地的方便了企业经营。

辽沈晚报记者 胡婷婷

# 沈阳288个小区配套幼儿园列入治理范围

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 截至11月30日,沈阳市教育局承担的城镇小区配套幼儿园治理工作全部完成,治理总量名列全省第一。治理后的小区配套幼儿园公办园和民办普惠园将为全市5万个家庭提供公益普惠服务,社会效益巨大。

今年初,沈阳市政府将小区配套幼儿园治理列为全市“十二件”民生实事之首。相

继出台了《沈阳市教育局等七部门关于做好城镇小区配套幼儿园治理工作的实施意见》《沈阳市城镇居住小区配套幼儿园规划建设管理办法》等相关文件,并做专题培训,为全市小区配套幼儿园规划建设提供了重要保障。

4月30日,沈阳市印发《中共沈阳市委教育工作领导小组关于印发沈阳市城镇小区配套幼

儿园治理工作方案的通知》,正式启动全市小区配套幼儿园治理工作。

据悉,经过各区县(市)政府深入系统摸排和申报,全市共有288个小区配套幼儿园列入治理范围。其中,和平区15个,沈河区19个,铁西区19个,大东区22个,皇姑区19个,浑南区64个,于洪区40个,沈北新区56个,苏家屯区27个,辽中区1个,新民市5个,法库

县1个。

针对全市公办园在园幼儿占比偏低的实际,为了有效增加公办学位,推动实现“一律公办”目标,市教育局在今年教育经费紧张的情况下,安排了1.19亿元资金,用于支持小区配套幼儿园装修改造和设备购置,全力保障公办园开园,努力为群众提供公益普惠优质安全的学前教育服务。

## 大雪节气到 沈城未来3天难觅雪

大雪节气的到来,标志着仲冬时节开始,天气越来越冷,下雪的可能性大增,但未来三天内,沈城仍难觅雨雪的踪影,阳光也会带来一丝暖意。

今天气温将伴随偏南风开始回升,最高气温-1℃,明后天的最高气温将达到近期气温的巅峰,在2~3℃左右。

但在这小幅回暖的同时,大风将给市民带来一点烦恼,明日西南风最大风力将达到4-5级,在此,提醒市民在外时要注意防范。

夜间最低气温仍稳定在-11~-8℃之间,早晚仍是寒意十足,外出还是要穿戴保暖。

从全省来看,北风撤退,西南风登场,温度自然也是扶摇直上,明后天接连升温,各地最高气温将陆续重回0℃以上,大连地区更是可以达到6℃~8℃,从现有资料来看,明后天可能是本周最暖和的日子,如果恰好有出行计划和假期,市民可以重点考虑这两天。周五开始又将有冷空气活动,气温也将再一次下降。

## 气象科普 大雪节气遇雪概率 沈阳排第四

大雪节气是二十四节气中的第21个节气,是冬季的第3个节气,标志着仲冬时节开始,天气越来越冷,下雪的可能性大增。虽说大雪节气是反应降水的一个节气,但对于今年沈阳地区来说,降温体现得更加明显一些。大雪节气期间,冷空气活动更加频繁,气温在波动中下滑。

据中国天气网消息,日前,该网统计了1951年至2019年省会级城市的降雪数据,大雪节气

期间,乌鲁木齐平均降雪日数能达到8天,遇雪概率超过五成;哈尔滨和长春在大雪节气期间的遇雪概率大约为三成,与小雪节气相比,这几个城市的遇雪概率都有所提高。此外,沈阳、西宁、呼和浩特、西安、郑州的降雪概率也有一二成。在大雪节气遇雪概率排行榜中,沈阳排在第四位。

辽沈晚报记者 胡月梅



### 新闻速递

#### 辽56名技能精英赴广东参加第一届全国技能大赛

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 12月10日,中华人民共和国第一届职业技能大赛(以下简称“第一届全国技能大赛”)即将在广州开幕。昨日我省56名参赛选手以各自所在单位为团体集结完毕,分批出发前往广州。

本次辽宁将派出56名选手参加51个项目比赛,包括33个世赛选拔项目和18个国赛精选项目。全国技能大赛将从今年起每两年举办一次。

#### 辽阳消防一天成功救援两次

本报讯 辽沈晚报记者王昱报道 后车因刹车失灵追尾前方一辆大货车,后车驾驶室严重变形,车内驾驶员腿部被卡在驾驶室位置,辽阳消防仅用时5分钟成功救出被困人员。

同日,一辆大挂车追尾货车,巨大的冲击力使两车同时侧翻,大挂车司机及货车司机被困,两车油箱处均已漏油,有引起大火甚至爆炸的可能,最终经辽阳消防解救,被困人员被成功救出。

#### 文旅部大会助推文创产品“飞入寻常百姓家”

新华社成都12月7日电 VR旅游体验、线上博物馆、趣味交互、创意手办……由文化和旅游部、四川省文旅厅主办的全国文化和

旅游创意产品开发推进活动暨四川省首届文创大会7日在成都开幕,促进文化实物从展柜走向货柜,更好“飞入寻常百姓家”。